

第251期

2020年2月15日

星期六 农历正月廿二

专刊

# 梅陇报

《梅陇报》编辑部 热线：64970000-1623  
电子版网址 <http://sqcb.zhoudaosh.com>

E-mail: [hxmlbjb@shmh.gov.cn](mailto:hxmlbjb@shmh.gov.cn)  
微博 <http://e.weibo.com/mhmlz>

出版单位 中共闵行区梅陇镇委员会  
闵行区梅陇镇人民政府



刊号:CN31-0114

**闵行 预防新型冠状病毒肺炎指南**

预防千万条，口罩第一条  
健康第一位，不要吃野味  
不住人群挤，病毒不缠你  
洗手很重要，胜过吃补药  
通风也要紧，疾病无踪影



## 在一线 梅陇群防群治抗击疫情

2020鼠年春节，是一个不寻常的假期。新型冠状病毒感染的肺炎疫情，搅乱了喜庆热闹的节日氛围，引发广泛关注。疫情是一场不能懈怠的赛跑，梅陇镇党员干部、广大社区群众以战胜疫情为共同目标，形成强大的防控合力，众志成城，坚决遏制疫情蔓延势头。

### 凝心聚力 构筑坚实屏障

自1月23日召开全镇防控工作会后，梅陇镇各类防控部署不断，统一工作步调。镇党委书记杨建华分别于除夕夜、年初一召开紧急会议，及时根据区下发的任务单，点对点、人对人，按照网格责任片区，落实防控措施。1月27日下午，镇层面组建成立集中办公团队。1月28日起，镇党委、政府主要领导根据疫情防控形势召开定期通报会，协调部署阶段性工作。与此同时，梅陇镇三套班子领导陆续返岗上班，纷纷到所联系的基层居村查看防控工作开展情况，询问面临的困难，指导防控工作，慰问一线工作人员。此外，梅陇镇还依托企业微信“云平台”，召开视频会议，通报情况、部署工作。

梅陇镇财政所通过与上海农商银行梅陇支行、农业银行梅陇

支行沟通，一天之内申请获得拨款“绿色通道”，目前已合计下拨防控专项资金近188万元，为防疫战的最终胜利做好了充足的资金保障。

梅陇镇经发办与办公室联手调动资源，寻找口罩、防护用品等销售渠道，并通过接受捐赠等形式，优先保障一线人员的防护需要，截至2月14日，疫情防控专项资金已累计使用139万元。1月27日，上海百赛生物公司得知情况后，远在澳大利亚的王总当即提出捐赠。第二天一早就安排车辆送来了外科口罩1000个，一次性手套1000只。“上海温度—行走彩云”志愿者团队的成员单位上海焱茸贸易有限公司和上海鑫津餐饮管理有限公司分别捐赠了5万多个口罩和7万多的食材，分别给到复旦大学附属儿科医院、梅陇镇政府等。爱国村向镇政府、居村等单位捐赠了22000多个口罩。各单位也陆续接到居民、企业或多或少的物资捐赠。

镇商会党支部、商会也行动起来，工作人员加班加点，在微信群等平台号召会员企业、社会组织捐款捐物，为防控工作贡献一份力量。镇商会会长、立事化工总经理张云飞代表企业带头认

缴20万元，还在休假的梅陇企业积极响应号召，纷纷行动起来。截至2月14日，商会企业捐款总额148.42万元（认缴15万元，已捐赠133.42万元），捐赠口罩4.08万个，食品物资2.5万元，冠状病毒核酸检测试剂1000份。

### 积极响应 充实基层力量

镇党委委派了33位机关事业单位干部以第二书记、副书记、书记助理的身份，于2月9日参与到居民区一线防控工作中。机关、事业单位等工作人员纷纷到居住地社区报到，充实一线力量，成为各类志愿者。目前，机关、事业单位工作人员到居委136人，区下派人员到居委190人，主要是协助物业保安对进出口小区人员及外来回沪人员登记、测量体温，为居家观察对象提供送菜服务等。

上海春城小区居民陈玉能，他和爱人陈莉莉都是党员。日前，陈莉莉接到所在单位闵行区市场监管局的电话，机关、事业单位党员干部到居住地报到，参与联防联控工作。陈玉能获知后，作为一名市级机关干部，虽然还没有接到通知，他和妻子一起主动报名。“我是党员，这个时候就要站出

来。”他谦虚地说，“我们只是做了力所能及的事情。”因为年前老人回老家了，家里有个上小学的儿子寒假期间需要照顾，夫妻俩就轮流执勤，站在小区门口协助测量体温。“我们每年‘七一’都会到社区报到，但平时工作忙碌，也没有参与过社区服务，可以说是‘报不到’。这次，看到居委干部这么辛苦，很让人心疼，他们也有家，也需要关怀，我们只是尽己所能而已，他们才是最值得尊敬的人。”据了解，春城有20多名普通党员参与到联防联控工作中，部分在职党员一方面积极投入志愿执勤，一方面尽力平衡本职工作。大家根据单位工作安排，灵活调整执勤时间。只要在小区微信群里喊一声，就会有“宅在家”的党员立即响应，充实到志愿队伍中。

梅陇城管队员张厅，虽然他家住浦东，但是，接到支援小区的任务后，他每天坚持乘坐一小时的地铁，赶到分派的中梅苑小区，协助小区开展各项工作。从门口执勤到送菜上门，他都一件不拉。为了兼顾城管中队的本职工作，他经常是单位、小区两头跑，只要居委书记一个电话，他随叫随到，把更多的精力放在小区防控工作。上。

(下转6版)

2020鼠年春节，市民的闭门不出和一线人员的辛勤坚守，是上海，也是梅陇的一道“动人的景色”。守土有责形成上下合力，梅陇各级领导干部，天天奔波在“疫战前线”；居、村委会及基层一线的“逆行者们”，不畏辛苦，把好“联防联控关”，为梅陇抗战疫情筑牢了“堡垒”，形成了防控疫情的有效合力。

镇党委、政府强调把“思想关”，强调“凡事预则立，不预则废”。疫情防控事关人民群众的生命安全和社会稳定，只有坚持人民利益至上，守土尽责，才能全力落实好公共场所的筛检防控措施，确保疫情早发现、早处置；要强化应急值班值守机制，以社区为单位做好疫情监测，切断“传播途径”。

我们要把问题想得严重一些，把困难想得更多一些，把风险想得多一些，“宁可十防九空，绝不失防万一”，从细不漏死角补好防控短板。在疫情面前，每个人都不是一座孤岛，每个人都是组成防疫“木桶”的一块木板。只有人人做好自我防控，处处不留防疫死角，才能有效遏制疫情的扩散。

一日不全胜，一日不放松，梅陇要始终保持如临深渊、如履薄冰的审慎态度，做好个人防护、社区防控，不给疫情蔓延的机会，万众一心、众志成城去迎接胜利之日的到来。



梅苑时评  
每个人都不是一座孤岛

(春华)

## 致梅陇奋战在疫情防控一线工作者的慰问信

全体奋战在疫情防控一线工作者：  
你们辛苦了！

恰逢新春佳节，一场突如其来的疫情，让你们舍弃了与家人亲友团聚的美好时光，提早结束了规划已久的家庭出游，搁置了所有人对新年的憧憬和期盼。

在疫情集结号吹响之际，你们充分发扬了“召之即来，来之能战”的战斗精神，舍小家顾大家，持续奋战在疫情防控的第一线，为有力有序推进疫情防控、保障人民群众生命安全作出了极大的牺牲。

在此，梅陇镇党委、政府向每一位奋战在疫情防控一线工作者的全体人员，致以最亲切的慰问和

最崇高的敬意！

说到疫情中的逆行者，在基层奋战的你们，是默默守住社区最后一道关卡的坚强战士；在急难险重中坚守，你们就是奉献者；为群众安危而逆行，你们就是功臣！你们的身影出现在梅陇的每一个角落，一个口罩是你们全部的防疫装备。当大家足不出户自我隔离的时候，你们却要敞开大门严阵以待，“守好门，管住人”。你们是这场战役中活跃在最前线的“守门员”。

“爱人者，人恒爱之”。镇党委、政府、全镇人民群众和你们的家人一样，始终心系着你们的安全和健康。我们知道，你们也有委

和无奈，和居民同步知道的新任务，却被质疑“都官宣了，你们怎么会不知道”；面对千家万户的庞大数据，你们的付出太琐碎了，你们的身影太疲惫了。希望你们在紧张繁忙工作的同时，务必加强自我防护，务必保证合理营养，务必注重张弛有度，多多珍重，确保健康平安。

黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还。疫情防控到了关键节点和重要时段，同志仍需努力。希望你们继续保持必胜的信念，继续发扬团结协作的风格，继续坚持严谨细致的工作作风。我们坚信，在党中央、国务院和市委市政府、

区委区政府的坚强领导下，在全镇广大市民的支持配合和大家的共同努力下，我们必将筑起疫情防控的铜墙铁壁，赢得这场防控阻击战的最终胜利！

三江大地春不尽，浩瀚苍穹你耀人。谢谢你们，各位奋战在疫情防控一线同志们！谢谢你们，在这个困难的时候，你们曾做出的勇敢选择！岗位就是职责，守护见证初心，坚持就是胜利！待到春暖花开时，一切都会美好如初！

中共闵行区梅陇镇委员会  
闵行区梅陇镇人民政府  
2020年2月8日

### 本期看点

应对疫情梅陇“亮剑”  
多措并举促经济稳健发展

详见2版

全力以赴共克时艰  
筑牢“第一道篱笆”

详见3版

梅陇爱心企业踊跃捐赠  
传递抗“疫”正能量

详见4、5版